

2024年5月16日 星期四

第5872期

本期8版

甲辰年 四月初九
四月十三 小满

东方城乡报



上农 APP

国内统一连续出版物号:CN31-0041

上海市农业农村委员会指定信息发布媒体

www.dfcxb.com

发挥“上海智慧”彰显担当作为

宝山援疆干部助力喀什叶城振兴与发展

□记者 施勰赟

去年4月,第十一批上海宝山援疆干部人才抵达新疆喀什叶城,站在新起点,手握“接力棒”,开启新一轮对口支援工作。一年来,他们用担当与热爱书写援疆答卷,助力当地产业振兴。

深入基层 了解产业发展需求

乡镇工作的落脚点在产业。一年来,援疆干部经常深入项目工地、温室大棚、田间地头、乡村车间等,帮助群众树信心、搞产业、促团结。

在叶城县雪山果园食品有限公司,援疆干部向企业负责人详细了解了企业的生产、销售情况,并根据上海市场的消费需求和消费习惯,为企业的产品向上海市场推广、打开销路等给出建议。

“上海援疆干部经常来我们工厂调研,对我们的产品包装设计、生产技术提供了很多指导,去年上海援疆干部帮我们宣传销售了很多产品,为我们的雪山果园产品打开了南方市场的销路。”叶城县雪山果园食品有限公司负责人陈开江表示,提木孔镇副书记徐自广、副镇长李俊,农业发展办副主任钱卿与镇党员干部、农技人员

还经常来到田间地头开展志愿服务,积极引导群众开展农作物的种植工作,指导核桃树的修剪和管理。

在伯西热克镇托万欧壤村的努尔麦麦提·吐拉麦提石榴园中,上海援疆干部、伯西热克镇党委副书记岳强正与同事一起开展调研工作,对近期的石榴生长情况和市场进行了解。深入田间地头走访调研是他常态化的工作。

教育援疆 为当地树人才

乡村要振兴,人才是关键。新一轮对口援疆工作开展

以来,宝山不断加大教育援疆力度,全方位、多形式开展教育援疆工作,结合文化润疆、人才援疆等内容创新实施“组团式”教育援疆,把优质教育资源和先进的教育理念引进叶城,为当地教育高质量发展增添活力,增加动力。

教育援疆工作开展以来,宝山以叶城县第二中学和第四小学作为宝叶教育集团核心校,辐射带动成员校,形成研训共同体,不断深化组团援疆效应,创新教育援助模式,为叶城学校输入新的教育理念、管理办法和教学模式。

支教期间,23名援疆教师分别担任学校管理层干部、学

科教研组长等教育教学一线岗位。同时,他们依托援疆教师优势,在受援校组织开展“四项技能”大赛、“教学活动月”“青苗”工程等教育教学项目,做到管理、教研、教学“传帮带”同步推进。

“我们搭建了‘青苗工程’平台,在初中和小学成立了语数英共6个教研团队,帮助叶城打造规范的县级教研活动,做到定期、定人、定教研主题,通过磨课、上课、讲座等形式,帮助当地青年教师迅速成长,助力叶城教育再上新台阶。”上海市宝山区援疆教师总领队周英说。

(下转3版)

农业农村部开展 动物检疫监督专项行动

农业农村部于2024年5月—2025年9月开展动物检疫监督“强基固本 提质增效”专项行动,旨在加强官方兽医队伍建设,优化动物检疫监督履责方式,强化工作协调联动,细化便民服务举措,进一步夯实工作基础、提升工作效能,推动实现新的管理制度全面宣贯到位、信息化管理平台全面搭建到位,有效构建智慧监管机制,提高动物检疫监督规范化、科学化、智能化水平,为畜牧兽医事业高质量发展提供有力支撑。

专项行动工作内容包括:落实《官方兽医依法履职规范》和官方兽医培训计划,以提升官方兽医履职能;加快推进动物检疫无纸化出证、基础信息“菜单式”管理和信息应用,以提升动物检疫监督智慧监管能力;强化违法违规线索移交、技术支持、畜禽标识查验和动物检疫监督制度宣贯,以提升动物检疫监督协同联动能力;推行网上便捷办理和监督检查,以提升全链条便民服务能力。

(来源:农业农村部网站)

金山:清水小龙虾实现周年供应

□记者 曹佳慧

立夏已过,烧烤、啤酒、小龙虾这“夏日三件套”又回归餐桌,小龙虾的销售旺季来了。而在沪郊金山,地产的清水小龙虾已经在养殖塘里“蹦跶”许久,上市期比普通的养殖小龙虾提早了近三个月。日前,记者来到位于枫泾镇的开太鱼生态农场一探究竟。

“我们采用果虾共作的模式,利用水、陆资源,在棚内打造一个生态的循环系统,再加上双棚双膜的技术,让大棚内的环境适宜小龙虾生长,一年四季都有可供应市场的小龙虾。”在负责人张美琼的带领下,记者进入小龙虾的养殖大棚里。先映入眼帘的不是小龙虾,而是满目的绿色。这里更像是一个热带雨林,木瓜、葡萄和西瓜等水果充分利用水上的空间生长,为这个生态系统提供源源不断的氧气。木瓜林中、葡萄藤下的池塘里,才是小龙虾的正式居所。



记者 杜洋域 摄

住在富氧的环境中,小龙虾们吃得也格外丰盛。“我们的小龙虾,吃的是水草和蒸熟的大豆、玉米、紫薯等天然饲料。”张美琼告诉记者,开太鱼的小龙虾吃得好、住得好,所以也长得好。游客来到这里,不仅能体验垂钓小龙虾,还可现场进

行加工,白灼或是十三香,鲜甜Q弹的肉质令人赞不绝口。

每到周末,这里就成了垂钓爱好者的天堂。鸭嘴鱼、白水鱼或是小龙虾,市民可体验不同难度的垂钓。钓小龙虾可是个技术活,一手拿钓竿,一手持网兜,必须眼疾手快,手、眼

配合不佳,精明的小龙虾就会逃之夭夭。

目前,开太鱼在大棚内养殖的300亩小龙虾可全年供应,另有2000多亩的露天养殖。除了供应餐饮之外,也通过社区团购、线上平台等销售。

扫码关注
领10元

Fanpai laundry detergent advertisement. The ad features a QR code, the text "只为更干净", "专利抑味防霉技术", "高效抑菌 99%", and "Fanpai 洗衣皂 Sea Laundry Soap". The background shows a green field with flowers.